
調査期間： 令和４年１月８日（土）～１月１６日（日）

回  収  数： １，１４２件

令和３年度

利用者アンケート調査結果

鹿児島市立図書館
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●アンケート調査に回答いただいた利用者の年齢

10代未満 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

会社員・公務員

29.0%

自営業・自由業

3.6%

パート・アルバイト

13.8%主婦
18.9%

学生

8.2%

無職

16.6%

その他

2.5%

未記入

●アンケート調査に回答いただいた利用者の職業

会社員・公務員 自営業・自由業 パート・アルバイト

主婦 学生 無職

その他 未記入



１～２時間
半日程度
終日
未記入

徒歩

10.9%

自転車・バイク

15.1%

電車・バス

5.8%
自家用車・送迎

66%

●市立図書館へどのような交通手段で来られますか？

徒歩 自転車・バイク 電車・バス 自家用車・送迎

ほぼ毎日

1.1%

週に1、２回

20.6%

月に１、２回

67.0%

年に数回程度

10.3%

はじめて

0.8%

●市立図書館の利用頻度はどのくらいですか？

ほぼ毎日 週に1、２回 月に１、２回 年に数回程度 はじめて



やや不満
不満
未記入

午前中

39.2%

午後１２～２時

16.8%

午後２～４時

25.5%

午後４～６時

8.8%

午後６～９時

6.2%

終日

3.1%

●市立図書館を利用する時間帯はいつですか？

午前中 午後１２～２時 午後２～４時

午後４～６時 午後６～９時 終日

３０分未満

22.9%

３０分～１時間

55.3%

１～２時間

20.1%

半日程度

1.2%

終日

0.1%

未記入

0.4%

●市立図書館への滞在時間はどのくらいですか？

３０分未満 ３０分～１時間 １～２時間 半日程度 終日 未記入



1．本や雑誌などを借りる・返す
2．館内で本や雑誌、新聞を読む
3．DVD・CDなどを視聴する
4．調べものをする
5．学習や仕事をする
6．イベント（講座やおはなし会）に参加する
7．科学館などへの来館ついでに寄った
8．特に目的はない
9．その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

　　（単位：件）

※その他：喫茶室の利用、読み聞かせ、研修など

●市立図書館を利用する目的は何ですか？
　　（複数回答可）

その他

特に目的はない

科学館などへの来館ついでに寄った

イベント（講座やおはなし会）に参加…

学習や仕事をする

調べものをする

ＤＶＤ・ＣＤなどを視聴する

館内で本や雑誌、新聞を読む

本や雑誌などを借りる・返す

0 200 400 600 800 1,000 1,200

その他
特に目的

はない

科学館な

どへの来

館ついで

に寄った

イベント

（講座や

おはなし

会）に参

加する

学習や仕

事をする

調べもの

をする

ＤＶＤ・

ＣＤなど

を視聴す

る

館内で本

や雑誌、

新聞を読

む

本や雑誌

などを借

りる・返

す

件数 6 5 33 34 55 138 38 326 1,126

図書館の利用目的について



♦市立図書館の満足度調査

どちらともいえない
やや不満
不満
未記入

満足

66.6%
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どちらとも
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3.5%

やや不満

2.0%

不満

0.6%

未記入

7.4%

●開館時間（9時30分～平日21時、土日祝18時）

満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 不満 未記入

満足

53.4%
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不満

0.1%
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●館内の施設・設備

満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 不満 未記入



やや不満
不満
未記入

満足
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どちらとも
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不満
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●図書資料

満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 不満 未記入
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どちらともいえな

い
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未記入

12.6%

●本の検索・インターネット予約利用の使いやすさ

満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 不満 未記入



満足
ほぼ満足
どちらともいえない
やや不満
不満
未記入
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17.2%

●市立図書館ホームページの使いやすさ

満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 不満 未記入
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0.0%
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19.6%

●市立図書館でのイベント（講座やおはなし会）

満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 不満 未記入



満足
ほぼ満足
どちらともいえない
やや不満
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未記入
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●図書の企画・展示

満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 不満 未記入
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●窓口カウンターなどでのスタッフの対応

満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 不満 未記入
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●レファレンスサービス（資料調査・相談）

満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 未記入
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●感染予防対策

満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 未記入
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●総合的な満足度

満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 未記入



項目 主なご意見 市立図書館より

開館時間
土日祝の開館時間を延長してほしい。
朝の開館時間を早くしてほしい。

開館時間につきましては、ご意見として承ります。
なお、土日祝につきましては、４月開館の天文館図
書館が２０時まで開館しておりますのでそちらもぜ
ひご利用ください。

館内設備
トイレを改修してほしい。
（扉が重く、開けづらい、洋式を増やしてほしい）

利用者の皆様が安心して図書館を利用いただけるよ
う、随時必要な改修等を行ってまいります。

館内資料
古い本は買い替えてほしい。
人気のある本を増やしてほしい。

これまでも改訂や汚破損等により内容や形状が変
わった本の買い替えや人気本の増冊を行ってまいり
ましたが、引き続きいただいたご意見を選書に活か
してまいります。

本の検索 本の検索システムが不便、やりにくい。
いただいたご意見を参考に今後改善に努めてまいり
ます。

ホームページ ホームページが使いづらい、操作しにくい。
ホームページのリニューアルを行い、改善を図りま
した。

イベント イベントを増やしてほしい。

今年度は、コロナ禍におけるイベントの中止がある中で、
新たに大人向けのイベントや他の機関と連携したイベント
などを実施いたしました。来年度も親子連れや高齢者の方
向けのものを新たに計画するなど様々な方に楽しんでいた
だけるイベントの実施を予定しております。

企画・展示 本を分かりやすい位置に並べてほしい。

本の排架（並べ方）につきましては、これまで左か
ら右に大きい本から小さい本へという方法で並べて
いた本を、今年度、請求番号順に変更するなどの工
夫を行っております。

スタッフ対応 丁寧・親切な対応でありがたい。
皆様に気持ちよく図書館を利用いただけるよう、今
後も親切丁寧な対応に努めてまいります。

利用者マナー
スタッフから注意してほしい。
（子どもが騒いでいる、本の落書き、研修室への荷
物の放置など）

スタッフによる声かけや館内掲示等により、マナー
啓発に努めてまいります。

感染予防対策 本の消毒をしてほしい。

本の消毒につきましては、ご意見として承ります。
引き続き、館内設備の消毒や換気などの感染対策を行って
まいります。
利用者の皆様におかれましても、引き続き手指の消毒など
基本的な感染対策へのご協力をよろしくお願いいたしま
す。

市立図書館利用者アンケート調査に寄せられた
主なご意見


